

美国著名脱口秀主持人奥普拉日前宣布将于2011年结束自己的标志性节目,让不少人开始担心“后奥普拉”时代该看什么。不过,奥普拉已经不单单是美国人的奥普拉,她的风格早就被世界各国的节目主持人借鉴,在那里繁衍出不同版本。

# 各国都有“奥普拉”



洪晃



埃瑟·兰泽恩



阿克萨娜·普希金娜



克里斯蒂娜·萨拉雷吉



贝尔纳·毕佛

## 玛丽亚·德菲利浦 (意) 主持谈话节目逾15年

瘦瘦的身材、金色的头发和沙哑的嗓音是玛丽亚的标志,她已经在意大利私营商业电视台——第五频道主持了超过15年的谈话节目,这些节目都是通过总理贝卢斯科尼旗下的媒体设备公司播放的。她还是当地流行的电视选秀节目Amici的支柱。这个节目主要由来自同一所高中的两队选手,在观众和评委面前进行唱歌和舞蹈比赛。

## 和田现子 (日本) 日本的灵魂乐歌后

现年59岁的和田现子不仅是“日本的奥普拉”,还被称为“日本的艾瑞莎·富兰克林”(被誉为“灵魂乐歌后”的美国黑人歌手)。身高170厘米、肌肉发达的她在以娇小著称的日本女性中尤其显眼。她高中肄业后在大阪的咖啡店开始摇滚音乐歌手的生涯,至今已推出过70张单曲和专辑作品,被视为日本歌坛R&B灵魂乐曲风的始祖,深厚的演唱实力让1968年出道的她至今仍年年都获邀登上NHK红白歌会,1997年开始还担任红白歌会的主持人。

和田现子还主持一系列深受好评的电视节目,包括益智猜谜活动和电视促销节目,还是出了名的大胆敢说,言辞犀利,近年来还出版了畅销书《你真是个混蛋》、《和田现子的批评书》等。她这种风格和日本社会传统观念中的女性标准有很大的差距,却让她大受欢迎。她年轻时曾一度离婚,1981年与摄影家饭冢浩司再婚。

## 凯丽-安妮·肯纳利 (澳) 能让政客上电视跳舞

经常衣着光鲜仪态万千的凯丽-安妮·肯纳利被澳大利亚人亲切地简称为KAK(Kerri-Anne Kennerly),这个名字在澳大利亚已经达到了家喻户晓的地步。

60岁的她主持过的节目包括《早安,澳大利亚》和该国收视率最高的日间电视节目《午间》等。自2003年以来,她开始主持《和凯丽-安妮共度早晨》,她的网站上称,这个节目是“把她对连衣裙和鞋子的喜爱跟对澳大利亚名人的采访这两种内容,用无厘头的方式穿插在一起,讨论观众们关心的问题”。

和好莱坞著名的脱口秀节目主持人艾伦·德杰尼勒斯一样,凯丽-安妮能以说服

高官和政客上电视跳舞出名,例如澳大利亚前财长斯科斯特洛,而现任总理陆克文也在她的节目中跳过伦巴。她的风格也和奥普拉很像,具有敏锐的洞察力和巧妙的采访策略。她曾经成功让猫王的前妻普里希拉·普莱斯利破例开口谈论自己的前夫和女儿。

## 克里斯蒂娜·萨拉雷吉 (美) 成就大量拉丁裔明星

61岁的克里斯蒂娜是美国极受欢迎的西班牙语著名电视节目主持人。就像美国人只称奥普拉·温弗莉的名一样,拉丁裔观众也只叫她克里斯蒂娜。她谈论的话题非常广泛,采访的人物绝对是精英名流。她的节目在拉丁裔明星中有很大的影响力,连萨尔玛·海耶克和詹妮弗·洛佩兹都称,是克里斯蒂娜成就了她们的事。西班牙明星安东尼奥·班德拉斯当初也是在她的节目中首次公开了自己和妻子梅兰妮·格里菲斯的恋情。他说:“我很少看到有主持人在采访时能像她那样,让你感到那么舒服和自在的。”

## 塔蒂阿娜·斯特凡尼多 (希腊) 曾翻名人垃圾臭名昭著

奥普拉的脱口秀不总是高雅的,而希腊主持人塔蒂阿娜的谈话类节目更是八卦,大多数话题都是明星的丑闻,她甚至翻名人的垃圾,并评论他们所使用的品牌,搞得自己臭名昭著。除此之外,38岁的塔蒂阿娜还是很多真人秀和游戏节目的台柱。2006年,她开始主持脱口秀节目《值得一看》,每周工作日的下午3点半到5点半播出。

## 洪晃 (中国) 出身外交官世家的媒体人

洪晃是中国著名文人章士钊的外孙女、著名经济学家北大教授洪君彦的女儿、著名外交家乔冠华的继女、著名作家章含之的女儿、著名导演陈凯歌的前妻。据悉,她的母亲章含之也是位著名的外交官,曾为毛泽东当过翻译,还教过他英语。不过,她的成就并不在外交领域,也不是经济学,更不是影视剧,而是媒体人和博客达人。

洪晃曾在美国曼哈顿念中学,并曾在美国七大女校之一瓦萨学院学习国际政治,成为罗斯福夫人、凯瑟琳·肯尼迪夫人的校友。回到中国后,她成了中国互动媒体集团的创始人和首席执行官,掌管着三本时尚杂

志和一个卫星电视节目。洪晃曾在旅游卫视主持《大人在说话》,如今重回旅游卫视的她主持一档为她量身定造的脱口秀节目《亮话》。而在博客上,她也以敢说话出名。

## 纳什瓦·阿尔·鲁瓦尼 (埃及) 阿拉伯世界最受敬畏女性之一

和奥普拉一样,埃及人纳什瓦不仅仅是一名受欢迎的主持人,还是一位在媒体中具有举足轻重作用的女性,被选为阿拉伯国家最让人敬畏的30名女性之一。

纳什瓦起先在卡塔尔做电台DJ和电视节目主持人,后来和中东广播公司合作,前往伦敦开创了一系列具有里程碑意义的电视节目,很多都触及中东地区富有争议的话题。随后,她又转战开罗,担任中东广播公司开罗分公司负责人。最后她成立了自己的多媒体制作公司,并担任首席执行官。如今该公司已经是中东最大的多媒体集团之一,在伦敦、开罗、迪拜、阿布扎比和纽约都有分公司。

在新闻界打拼了近20年,纳什瓦开创过很多历史“第一”,包括主持过阿拉伯国家第一个早间节目。此外,她也做过制片人,曾是中东国际电影节执行董事。

目前,纳什瓦为迪拜电视台主持《纳什瓦秀》,这一档结合名人访谈和社会时事讨论的谈话类节目。同时,她也在努力推动Pyramedia向电影制作公司转型。

## 贝尔纳·毕佛 (法国) 这个“奥普拉”是男性

法国的“奥普拉”是个男性。74岁的贝尔纳·毕佛生于里昂,原本学的是法律,后来进入位于巴黎的新闻记者培训中心,并以班级第二名的成绩毕业。在那里,他还遇到了后来的妻子。

他先是在里昂《进步报》实习,后来又学习了一年的经济新闻学,并于1958年加入《费加罗报》。1970年,毕佛主持了一档幽默的电台节目,他在节目中经常对政治话题提出质疑,这让时任法国总统乔治·蓬皮杜不满。1971年,《费加罗报》关闭,毕佛又加入了《费加罗报》,但是1974年因与社长让·端木松意见分歧而辞职,时任法国改革部长让-雅克·塞利旺-施赖贝尔邀请他参加了一个项目,一年后,一本新的杂志——《阅读》诞生了。

在电台和电视台纵横

近40年,毕佛成了法国著名的文化节目主持人,他的影响力不仅仅局限在法国,还渗透到了美国。美国著名节目主持人詹姆斯·利普敦就是在偶然看了一期毕佛的节目后深受启发,创办了知名访谈节目《演员工作室内幕》,他借鉴了毕佛使用“普鲁斯特问卷”的习惯,总是会准备厚厚一叠蓝色卡片,上头密密麻麻地记着他的问题,而每一个问题彼此间又有系统地环环相扣。毕佛知道后,还邀请利普敦上了自己的节目《文化高汤》。据悉,利普敦目前还在为毕佛的节目准备英语配音,希望能在美国上映。

## 埃瑟·兰泽恩 (英国) 明年要参选英国议员

露齿的笑容和修长的双腿是埃瑟标志性的特征,伴随着她在英国播音员领域打拼了四十多年。1973年至1994年期间,埃瑟一直在英国电视台主持最受欢迎的节目之一——《这就是生活》。该节目一开始是轻松的消费类节目,主要讨论最好的和最劣质的品牌等,在二十多年的变迁中慢慢开始展开越来越多对攸关生死的社会话题的严肃调查。在21年间,这个节目的观众数量达到了1800万。

在政治方面,奥普拉只支持过奥巴马竞选美国总统,而埃瑟显然更加活跃。最近,年届古稀的她还在为儿童权利活动,明年甚至还准备参选英国国会议员。

## 阿克萨娜·普希金娜 (俄罗斯) 和领导人妻子聊私生活

上世纪九十年代末,拥有一头金发的电视名人阿克萨娜被赋予“俄罗斯的奥普拉”这一称号,因为她主持的《女人故事》系列大受欢迎。节目中,阿克萨娜以促膝长谈的方式,对俄罗斯著名的女性进行采访,谈论她们的私人生活,而受访者很多都是俄罗斯领导人的妻子。

## 罗斯 (印度) 印度首个变性主持人

奥普拉可能是世界上第一个黑人亿万富翁,而罗斯则在印度打破了另一重身份障碍,她是这个国家第一位变性主持人,原名拉梅什。在印度,公开谈论性一直以来都是个禁忌,但是28岁的罗斯的深夜谈话节目《你的罗斯》却敢于正面谈论这些话题,包括同性恋、强奸和卖淫等等。

新闻晚报

## 无奇不有

# 众里寻“爸”千百度 爸却变“妈”来相聚

英国哈斯汀斯市22岁女孩艾米莉·瓦利斯长大后才被母亲告知,她的生父另有其人。从那以后,艾米莉一直寻找自己的生父。可当艾米莉辛辛苦苦找到生父的下落后,她惊呆了:原来她的生父克利夫已经变成了一个女人!

## 长大后方知生父“另有其人”

艾米莉从小就感到自己的长相和父亲杰克(化名)两个哥哥和一个姐姐都毫不相似。然而直到艾米莉长到19岁时,她母亲才向她透露,她的生父其实是个名叫克利夫·哈里森的前拳击手。安是在婚后和克利夫发生私情,然后怀孕生下艾米莉的,她丈夫杰克压根不知道这个女儿不是他亲生的。而在安发现自己怀孕前,克利夫就去了澳大利亚,所以在长达十几年中,克利夫也不知道安为自己生了一个女儿。当艾米莉长到7岁时,安和丈夫杰克的婚姻出现裂痕,两人没多久就离了婚,艾米莉跟随母亲生活,但她仍然定期去看望父亲杰克。母亲披露的出生真相将艾米莉惊呆了!她恳求母亲帮她寻找生父克利夫的下落。

## 获悉老爸变成“老妈”

2005年,安曾遇到过回国探亲的克利夫,并告诉克利夫她为他生了一个女儿。但安恳求克利夫在艾米莉未满21岁前不要和艾米莉联系,克利夫没多久又去了澳大利亚。

直到今年初,安的一名老朋友告诉安,现年52岁的克利夫又在艾米莉未出生前,这个消息让艾米莉兴奋极了,是让艾米莉做梦也没想到的是,安的朋友接着向她们扔下了一个“重磅炸弹”,这个朋友称克利夫现在已经变成了一个名叫“克洛伊”的“女人”!

# 结了8次离了8次 连环新娘不再“昏”

英国克莱德班克市52岁妇女桑德拉·麦克纳布堪称全英国“结婚次数最多”的新娘,因为在过去36年中,桑德拉先后结过离过8次婚!

## “梅开八度”始于1973年

据悉,桑德拉的“结婚马拉松”开始于1973年10月5日,当时16岁的她和“1号新郎”——19岁的喷漆工乔伊·穆伦举行了婚礼,那是桑德拉今生的第一次婚礼。桑德拉回忆说:“乔伊是一个英俊的家伙,我14岁时就认识了他。”桑德拉和乔伊生有两个女儿和一个儿子,但由于乔伊经常失业,他们频频因为经济拮据而发生争吵,1981年,桑德拉和乔伊的婚姻走到尽头。从1982年到1995年,桑德拉又陆续和她的“2号”“3号”“4号”新郎结婚,又以种种原因离婚。

## “5号新郎”又当“7号新郎”

后来,桑德拉又结识了她的“5号新郎”乔治·波洛克,两人在1995年举行了婚礼。虽然两人在真心相爱,但他们的婚姻只维持了7年。桑德拉解释说:“我们移民到了澳大利亚,可找不到工作,两个月后我们又返回了英国,我们回到英国后开始不断吵架,几周后我们就离了婚。”

## 第二年,桑德拉和“6号新郎”亚历克斯·穆伦结婚了

桑德拉说:“我当时接手了一个酒吧,亚历克斯经常来帮助我,我们2003年结了婚。”然而当桑德拉的酒吧生意失败后,她患上了一种血液失调症,桑德拉和亚历克斯的婚姻随后出现了裂痕。桑德



艾米莉(左)与生父克利夫(右)相聚

## “父女”团圆哭成泪人

不过,艾米莉仍然和克利夫约定在一个酒吧中见面。当两人相逢时,艾米莉发现自己和生父之间竟拥有许多意想不到的“共同点”:除了他们的血缘关系外,艾米莉还发现她和生父克利夫对高跟鞋、女裙和化妆品的品位也几乎完全一样!

艾米莉震惊地发现,她的生父克利夫看起来比她这个女儿还要性感,还爱梳妆打扮,单是“她”家中购买的女性高跟鞋就达82双之多!

## 女儿丝毫不嫌弃“父亲”

克利夫迄今为止结过3次婚,过去这些年,他总爱在天黑后打扮成女人的模样溜出家门。后来他开始堂而皇之将自己打扮成女人模样,将名字改成了女性化的“克洛伊”。他还计划明年接受彻底变性手术。虽然生父摇身变成“老妈”,但“父女团圆”的事实仍让艾米莉感到幸福极了。艾米莉说:“生父接受变性手术时,我将在医院病床边陪伴着。我将来结婚时,我希望能由克洛伊将我送上红地毯。”木子



桑德拉和“8号新郎”

拉说:“亚历克斯最终离开了我。一天我发现家中没有任何食物,我只好打电话向第5任前夫乔治求助。”乔治立即赶过来帮助病中的桑德拉,2005年,他们再次举行婚礼复了婚,曾是“5号新郎”的乔治又摇身变成了桑德拉的“7号新郎”。可是一年后,他们再次分手!

## 和“8号新郎”生活10天

3个月前,桑德拉又通过征婚网站认识了她的“8号新郎”杰姆·贝格斯。今年11月3日,桑德拉和杰姆秘密结婚。令桑德拉万万没有想到的是,他们的婚姻只持续了10天,就以分手而告终。让桑德拉颇感寒心的是,虽然这些年她先后嫁给了8任丈夫,但却没有一任丈夫曾在婚后带她去外地度过一次浪漫的蜜月。

现在,桑德拉对找到生命中的“另一半”已经彻底死了心,她发誓以后再也不会结婚了。兰西